

國立東華大學國際交換學生心得

National Dong Hwa University International Outbound Exchange Student Report

姓名 Name	張舒婷	學號 School No	410542029
原系所 Home Department	經濟系		
前往國家 Nationality	韓國		
前往學校 Host University	天主教大學		
交換系所 Host Department	Business Administration		
交換交流期間 Exchange Period	自 From __2019__ 年 year / __8__ 月 month 至 To __2020__ 年 year / __2__ 月 month		
電子信箱(供未來有興趣的同學與你們聯繫，非必要) Contact Email (Optional)	410542029@gms.ndhu.edu.tw		
住宿費用(新台幣) Accommodation Cost(NTD)	一學期 ₩790,000 (4 個月/4 人房) 寒假住宿 ₩395,000 (2 個月/4 人房)		
機票費用(新台幣) Airplane Cost(NTD)	來回約 NT9300 (如果不能確定回來時間，建議可以直接買年票)		
生活費用(新台幣) Living Cost(NTD)	一個月 NT25,000 (在不購物的前提下，都外面吃 + 交通費的話大概台幣 2 萬)		
其他費用(新台幣)請註明 Other Cost(NTD)			

一、選修課程分享

這次來韓國交換期間，除了一般的大學課程之外，我有參加學校免費提供一期的語學堂課程。語學堂是可以自行決定要不要上，有些外國人會因為想要修習更多大學部的課程而放棄語學堂課程，但由於來韓國學語言也是我主要的目的之一，加上發現即使衝堂，語學堂老師也會准假，所以我覺得可以把握這個學韓文的好機會。

我上的這期語學堂，是平日每天早上 9 點到 13 點，在開課前會有個分班考試 - 筆試和口試，因為我沒什麼韓文基礎，所以從一級開始學，一級的老師人很親切也很有趣，而且語學堂中間

會安排很多活動，像是校外教學還有外國人表演大會，課程內容很豐富，這次在語學堂不只學到韓文也認識很好玩的朋友！

因為有上語學堂的關係加上我沒有學分不夠的問題，就沒有選很多大學部的課程，所以就只選了兩堂課。在還沒去韓國前，天主教大學會寄出他們的課程表，調查大家想選的課程同時先幫大家選課，如果對課程選擇很猶豫也不用擔心，到這裡開學第一個禮拜的加退選期間，可以多多試聽不同的課程再做決定就可以了。

這次我在大學部選的課程是高級中文、韓國歷史與文化。選高級中文是因為好奇外國人是怎麼樣學中文的，殊不知只有一個韓國人還有義大利人，其他都是台灣人，老師也因應這種特殊狀況，以語言交換的模式上課，對我來說是變成用中文學韓文，考試也是給中文要翻譯成韓文，上課的時候很像文化交流會，隨著課程的主題不同，我們會討論各國的感情觀、生活態度等等，很喜歡中間的文化碰撞的部份，上課氣氛很好笑有趣。

另一堂是韓國歷史與文化，去的第一堂發現老師很有趣，老師是韓國人但整班幾乎都是外國人，而且是英文授課，他講英文會一直說自己很緊張，請多多包涵，但也不會因此無聊的講自己的課，還是會很努力的用英文跟大家互動。這堂課，老師除了用 ppt 講解韓國歷史，中間有幾節課是看兩部關於韓國歷史的電影，考試就是考 ppt 和電影的內容，難度不會太難，這堂課還讓我們分組，每組的組長是韓國人，其他都是外國人，各組要去一個有關韓國歷史的地方，回來再用 ppt 跟大家分享介紹去哪裡做了什麼。除了分組出遊，還有一次是老師帶大家出去玩一天，雖然那天我有事沒去，不過這堂課的內容豐富有彈性，很幸運能修到那麼好玩的課。

二、學校概況與心得

我所交換的學校是醫科非常有名的韓國天主教大學，雖然不在首爾，不過交通也不會不方便，一出校門就有公車可以搭到地鐵站，搭公車不到 5 分鐘就可以到達驛谷站，走路大約是 10 分鐘的距離。

剛到學校，一定會碰到要買生活用品的問題，學校附近就有一家 24 小時的超市，大部分的生活用品在那邊都買得到。吃飯的話，從學校走去驛谷站的路上，就有許多餐廳、咖啡店，到達的第一天就可以去附近晃晃，這邊推薦學校對面的中華料理-南京還有在驛谷後站的紅中火鍋！如果想要去酒吧、大型書局或是買化妝保養品的話，離驛谷站最近的那條路都有，雖然學校不是在首爾市中心，但基本生活機能算是不錯。去市區去逛街的話，最近又最常去的就是弘大了，搭車差不多三、四十分鐘就可以到達，明洞的話差不多要 50 分鐘。

這裡宿舍設備蠻齊全，4 樓有交誼廳，在那邊可以吃飯看電視，有 4 台微波爐可以使用很方便，有時候宿舍的活動也會在那邊舉辦。因為我的韓國幫助生剛好就在宿舍工作，所以什麼活動都從他那邊得知，但我發現宿舍不會特別宣傳，頂多貼宣傳在電梯裡面，沒有特別去看還真的不會知道。這次我有參加宿舍辦的運動會，還有時不時會在 4 樓舉辦看電影的活動，幾乎每個活動學校都會準備很多免費的零食餅乾，像看電影活動就有免費的爆米花和飲料，沒事的話去參加宿舍的小活動也很不錯。

在去韓國前，天主教大學會先調查住宿的期間，他有提供 4 個月和 6 個月的選擇，我自己是選 4 個月，因為我原本打算結束去外面住兩個禮拜就回台灣，殊不知來之後發現還有冬季語學堂可以報名，想說既然來韓國就多學一期再回去，所以一開始要繳宿舍費就詢問他能不能更改，結果是不行！一旦選好之後就不能更改，要延長的話要等之後申請，還要搬出去一個禮拜

再回來，所以提醒大家一開始要先想好再決定。

三、國外生活體驗與心得

這次很開心來韓國交換，半年很快就過去了，認識了很多不同國家的人，有中國、法國、智利、義大利、日本、美國、巴西、中國，與他們相處了解到不同國家的文化差異，也交到很多有趣的朋友，而且每天都會發生新鮮好玩的事～一起體驗韓國的飲食、飲酒文化，在忙碌的課業之餘，最放鬆的時刻就是平常假日跟朋友去吃燒肉邊喝酒聊天，還有一起體驗韓國最出名的夜生活文化。在比較不忙的時候，還跟朋友去很多地方玩，除了一般的觀光景點，像是景福宮、遊樂園、南怡島等等以外，也去了一直很想體驗的滑雪，那是我來韓國最難忘的體驗，很推薦秋季交換的學弟妹去試試看！

因為這次只有短短半年的時間，很珍惜每一天在國外的日子，來交換不只能學習新的語言、體驗生活，在過程中也能學習尊重不同的文化，讓自己可以用更多元的角度來看待這個世界，心胸也變得更開闊，還有這次剛好遇到新冠狀肺炎爆發，身在國外不只能看到周遭生活變化，還有不同國家的人對此的反應和所受的影響，讓我感觸很多，因為韓國的社會氛圍，讓有些中國交換或留學生朋友，提前回去甚至考慮先休學。

回台灣的隔天看到韓國確診病例急速上升，覺得自己很幸運健康的順利的結束這次的交換旅程，感謝這次的經驗讓我成長許多，對韓國從沒什麼特別感覺變得很喜歡這個地方～不管是好的還壞的，這半年是我人生中一個特別難忘珍貴的回憶！